

臺北市政府第 2265 次市政會議紀錄

時間：民國 112 年 10 月 11 日 8 時 30 分

地點：臺北市市政大樓 12 樓劉銘傳廳

主席：蔣萬安

紀錄：陳珮雯

出席：如簽到表

列席：如簽到表

壹、獻獎

- 一、本府「2023 台灣燈會在台北」活動榮獲「美國繆思獎」9 項鉑金獎、7 項金獎及 1 項銀獎。
- 二、本府榮獲內政部營建署「112 年度雨水下水道系統維護管理訪評」甲組優等獎。
- 三、本府榮獲「第 31 屆中華建築金石獎」優良公共建設 2 項金石首獎及 4 項金石獎。

主席致詞：

- (一) 台灣燈會今年重返臺北舉辦，為疫情趨緩後本市首場大型國際觀光活動，別具指標意義，市府團隊於跨局處合作下，榮獲「美國繆思獎」17 項國際大獎肯定，這份榮耀屬於大家，感謝所有辛苦同仁，成功讓臺北站上國際舞台。
- (二) 恭喜水利處 8 連霸，再次榮獲「112 年度雨水下水道系統維護管理訪評」甲組優等，感謝大家努力付出，為本市建置完善防洪排水系統，期許同仁持續精進各項業務工作。
- (三) 第 31 屆中華建築金石獎由都發局、公園處獲得 2 項金石首獎，新工處、文化局及捷運局則榮獲 4 項金石獎，這些獎項均有賴於同仁辛苦付出，本人給予最高肯定及鼓勵，未來本市重大公共工程，務必以安全為第一考量

，同時兼顧工程品質，請繼續為本市爭取更多榮譽。

貳、宣讀本府112年10月3日第2264次市政會議紀錄

主席裁示：紀錄確定。

參、專案報告

稅務便民計畫。（財政局）

主席裁示：

- （一）稅務全功能自動化服務，請與地政服務結合，請財政局、地政局共同研商可行做法，並向中央積極爭取。
- （二）財政局發展 RPA 輔助人工作業，已頗有成效，建議擴大使用範圍或跨局處合作，並請財政局提出實務運用案例，提供各機關參考。
- （三）有關推動 RPA 應用於市政服務，請資訊局協助規劃，如食安稽查透過 RPA 加速資料勾稽，希各局處未來皆可運用 RPA，期提升行政效率與節省時間、人力之成本。
- （四）財政局於 112 年 10 月 14 日下午於臺北 101 水舞廣場舉行「雲端發票人人愛 私菸假酒不要買」園遊會，歡迎各位首長共襄盛舉。

肆、討論事項

一、修正「臺北市性侵害被害人補助辦法」部分條文。

（社會局）

決議：

- （一）照案通過。
- （二）請社會局及警察局於受理案件時，務必向被害人及相關人員宣導新補助辦法。

二、修正「臺北市補助民間體育團體辦理體育活動辦法」。（體育局）

決議：照案通過。

伍、報告事項

一、市政會議指示事項執行情形報告。（研考會）

主席裁示：

（一）准予備查。

（二）本府已調增富德納骨設施擴建工程預算，請民政局於10月21日舉辦地方說明會前，積極與博嘉里吳里長及選區議員溝通，當日如有民眾現場陳情，亦請民政局妥處，俾本案持續推動。

二、本府112年度第2次電話服務禮貌不定期測試結果。

（研考會）

主席裁示：

（一）准予備查。

（二）案內電話測試分數不及格之機關，均為警察局與分局，請警察局加強新進同仁電話服務禮貌訓練，並請研考會協助，提供績優單位之教材供參。

三、2023臺北客家義民嘉年華。（客委會）

主席裁示：

（一）准予備查。

（二）本案為市府團隊上任後首次舉辦，亦係全國規模最大之義民祭活動，廣受外界關注，過去3年因受疫情影響，本年度請客委會規劃時，務必考量參與民眾、活動規模等，並融合新元素，務使活動精彩可期。

◎指示事項

一、感謝文化局於10月7至8日辦理「2023臺北白晝之夜」，活動已圓滿成功，本次策展團隊有多項創舉，

包括「開箱市議會」及「台北大歌廳」都深受民眾喜愛，惟當日天候不佳，難免影響民眾動線和觀賞興致，建議日後辦理活動應有更完善考量，做周全之準備。

二、感謝民政局 10 月 10 日舉辦「中華民國 112 年國慶升旗暨慶祝活動」，天空飄雨卻依舊不減民眾熱情，活動相當成功，亦獲市民肯定，未來請持續讓國旗在 10 月份於臺北市飄揚。

散會：9時50分